

簽「階段性」合約 目標2018世界盃

國足新帥艾倫佩連首亮相

艾倫佩連
Alain Perrin

出生日期：1956年10月7日(57歲)
出生地：法國上索恩省盧阿

球員生涯：

年份	球隊
1971-1975	南錫
1976-1981	瓦朗熱維爾
1983-1987	南錫

執教生涯

年份	球隊
1993-2002	特魯瓦
2002-2004	馬賽
2004	阿爾艾因
2005	橫濱水手
2006-2007	索察
2007-2008	里昂
2008-2009	聖伊天
2010-2012	艾豪爾
2012-2013	卡塔爾國奧
2012-2013	加拉法
2013	烏姆沙拉爾
2014年-	中國國家隊

威水史

特魯瓦：2001年的國際圖盃盃冠軍
索察：2007年法國盃
里昂：2008年的法甲冠軍
2008年法國足總盃
2007年法國超級盃



艾倫佩連(左)與代理主教練傅博一見如故。新華社



蔡振華(右)向艾倫佩連(中)贈送國家隊球衣。路透社

中國足協昨天下午在廣東清遠召開新聞發佈會，正式宣佈57歲的法國人艾倫佩連掛帥國家男子足球隊。不過，在艾倫佩連亮相的同時，亞冠及中超冠軍廣州恒大也宣佈與主帥納比續約三年，時機耐人尋味，官方傳媒新華社質疑有「搶頭條」之嫌。

離亞洲頂級水平差距不大，中國足球需要更強的信心。尤其在技戰術方面，中國球員的個人能力沒問題，但整體需要加強。」

據了解，中國足協最終圈定了3名候選人，其中包括最早曝光的前國安主帥斯塔諾。僅僅一天後，一名叫做勒尚特的法國教練被爆出，他曾經在西亞執教多年，符合足協透露的線索。又過了一天，中國足球管理中心副主任于洪臣確認，最終人選是「艾倫佩連」。

「我將幫助中國足球提高水平。作為主帥，我的工作重點是2018年俄羅斯世界盃，同時為青少年發展作出貢獻。另外一個重點，是幫助中國隊提高國際足聯排名。」艾倫佩連說。3月5日，國足即將出戰亞洲盃預選賽。據悉，代理主帥傅博將繼續指揮這場比賽，而艾倫佩連將以主教練的身份配合傅博的工作。

恒大同時續約納比搶頭條

在媒體記者的追問下，中國足協副主席魏吉祥提到了艾倫佩連的合同細節，他透露，雙方簽訂的是一份「階段性」合同：「我們還不能透露合同的具體內容，和具體的年限。」據媒體報道，在艾倫佩連的合同中，只有第一年是受保護的，1年後，足協有權決定是否續約。

不過耐人尋味的是，在中國足協宣佈新任主帥的同時，廣州恒大俱樂部官方宣佈：「銀狐」納比與恒大成功續約，官方傳媒新華社形容，恒大「上演了一齣『搶頭條』的大戲」。年初，納比曾公開表示，將在今年年底合同到期後離開恒大，人們紛紛猜測這是否與他將接掌國家隊帥印有關。

香港文匯報記者 陳曉莉



艾倫佩連(右二)視察國足訓練課。新華社



2013年6月24日，中國足協終止與甘馬曹合作。資料圖片

薪酬歐洲一流 遠低於甘馬曹

法國人艾倫佩連出任國足主教練，中國足協副主席魏吉祥在發佈會上稱，艾倫佩連的薪水是保密的。但據新網消息，雖然新帥的薪酬遠低於前國足主教練甘馬曹。

中國足協副主席魏吉祥稱，從來自歐洲、南美等世界各地的40多位報名者中，最終選擇了艾倫佩連，主要是基於艾倫佩連曾經執教歐洲球會，還將弱隊帶領成為了強隊等，此外，艾倫佩連崇尚攻守平衡和技術性打法、重視防守，強調團隊精神和整體配合等特點，比較符合中國國家隊的狀況。

中國國家體育總局副局長蔡振華表示，必須承認目前中國足球水平在世界上的現狀，需要引進外教、引進外國先進的足球理念、管理等。此次再度確定外教擔任國足主帥，既立足眼前，也要考慮長遠的發展需要。但中國足球現狀不是單靠一個外教就可改變的，需要全國上下關心支持，形成合力提升足球水平，讓國人滿意。

香港文匯報記者 陳曉莉

體育時評

甘馬曹教訓應引以為鑒

中國足協28日正式聘任艾倫佩連為新任中國男足主帥，法國人即將迎來執教生涯至今最具挑戰的任務。前任甘馬曹在創造多項恥辱紀錄後「吸金而去」，但甘馬曹的教訓不能忘記。

拿着國足主帥史無前例的高薪，甘馬曹卻在接手中國隊不到兩年的時間裡一敗再敗，不但無緣巴西世界盃決賽圈，而且還創造了0:8慘敗巴西、1:5不敵泰國等恥辱紀錄，就連唯一能爭的世界排名也跌至歷史最低。在甘馬曹的帶領

下，中國足球好不容易恢復的一點正能量，又被吹到了九霄雲外。

雖然不能把過錯全部推給甘馬曹，但他難辭其咎。面對甘馬曹留下的爛攤子，執教履歷並不那麼輝煌的艾倫佩連將如何與隊員、足協和俱樂部進行良性溝通？熟悉西亞足球的艾倫佩連又將給國足帶來怎樣的變化？

請神容易送神難，與甘馬曹的解約過程又暴露了合同中的眾多漏洞和問題，合同對於帶隊成績、解約條件等諸多關

鍵條款均含糊不清，這最終導致甘馬曹下課，由一個快刀斬亂麻的足球問題轉換為紛繁複雜的法律問題，中國足協及其贊助團隊也面臨支付巨額賠償金。

吃一塹長一智，中國足協在解約甘馬曹之後也坦言要完善教練員聘任合同。如今艾倫佩連千呼萬喚始出來，這次的選帥選拔過程怎樣？選拔甚麼標準？執教目標如何？合同如何執行？約束條款如何規定？監督能否到位？無論如何，甘馬曹的奇葩合同都不應再現。新華社



許昕獲直通東京世乒賽。新華社

許昕 劉詩雯奪世乒賽入場券

2014年國家乒乓球隊「直通東京」第二階段選拔賽28日在江蘇鎮江落幕。男隊的許昕和女隊的劉詩雯贏得進軍東京世乒賽的門票。

男單決賽，面對準決賽爆冷擊敗馬龍的17歲小將樊振東，許昕此役延續了今年以來對陣對手的連勝紀錄。前兩局雙方戰成1平後，憑藉刁鑽的回球線路以及穩定的相持能力，許昕隨後連下兩城，3:1逆轉贏得比賽，繼張繼科之後，拿到男隊第二張世乒賽入場券。

許昕表示，本賽季以來狀態的提升有賴於技戰術的改變，特別是在學習老將王皓「直板橫打」的基礎上，還結合了近台的速度和質量。

女單決賽，在淘汰奪標熱門丁寧後，世界第一劉詩雯本場比賽迎來木子的挑戰，後者堪稱此次賽事最大黑馬。

不過，近來狀態上佳的劉詩雯沒有給對手「一黑到底」的機會。強有力的正手進攻幫助她全場比賽處於主動，以3:1輕鬆拿下勝利，而她成為繼李曉霞後，女隊第二位拿到世乒賽參賽資格的選手。

至於男女隊其餘參賽名額的產生，中國隊總教練兼男隊主教練劉國梁表示，參加東京世乒賽團體賽的男女隊後3個名額不會再通過「直通選拔賽」的方式決定。據他透露，隊伍將馬上投入封閉集訓。

中新社



劉詩雯勝木子，獲世乒賽資格。新華社



三度捧盃

農心盃世界圍棋團體錦標賽昨在上海落幕，時越在決賽中力克韓國棋手朴廷桓，助中國隊史上第三次捧盃。新華社

國足歷屆洋帥

執教年份	洋帥	國籍	國足主帥
1955年-1957年	約瑟夫	匈牙利	第2任
1992年-1994年	施拉普納	德國	第18任
1998年-1999年	霍頓	英國	第20任
2000年-2002年	米路天奴域	前南斯拉夫	第21任
2002年-2004年	阿里漢	荷蘭	第22任
2007年-2008年	福拉多、杜高域	塞爾維亞	第24任
2011年-2013年	甘馬曹	西班牙	第26任
2014年-	艾倫佩連	法國	第27任

納比續約三年留守恒大



恒大宣佈與納比團隊續約至2017年。新華社

廣州恒大足球俱樂部官方28日宣佈，納比教練團隊正式與其續約3年，恒大俱樂部方面表示，堅信與以納比為核心的世界級冠軍教練團隊的成功續約，將幫助廣州恒大繼續保持領先地位。

此前，這名綽號為「銀狐」的意大利名帥接受媒體訪問時表示，與恒大合同到期後不會續約，他接下來會考慮接手一支國家隊，或回到意大利。而同時中國國家隊正在尋找新帥，納比的呼聲一直很高。

28日，廣州恒大正式宣佈續約納比3年，續約期從2014年12月1日至2017年11月30日，廣州恒大同時宣佈了納比教練團隊的職務安排；恰巧的是，同一天中國足協在廣東正式宣佈，法國籍教練員艾倫佩連出任中國男足國家隊主教練。

從2012年5月簽約起，納比正式加盟廣州恒大，「銀狐」的加入，成功地幫助廣州恒大贏得一系列的

冠軍獎盃，並順利奪得去年的亞冠冠軍，讓廣州恒大站在了亞洲足球之巔；本賽季亞冠第一場比賽，在0:2落後的情況下，納比對隊伍進行及時調整，仍以4:2成功逆轉贏得開門紅，納比的價值再次得到證實。

此外，「銀狐」在世界足壇的人脈甚廣，恒大最新引進的外援迪亞文迪，很大程度上就是因為納比的關係答應加盟的；而迪亞文迪在亞冠盃對陣墨爾本勝利的逆轉之戰中，更是立下赫赫戰功，顯示了超強的實力。

廣州恒大官網上昨天發文稱：「以納比為核心的世界級冠軍教練團隊的成功續約將幫助廣州恒大繼續保持領先地位，鞏固冠軍慣性、延續冠軍周期，培養更多更好的中國足球希望之星，進一步引領中國足球技戰術革新升級，進一步推動中國足球職業化進程，進一步提升中國足球整體水平」。中新社